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Вступ. Необхідність удосконалення 

процесу залучення прибуткових земель 

населених пунктів до фінансових потоків 

країни вимагає уваги та науково обґрунто-

ваних рішень щодо узгоджених дій 

суб’єктів економічних та технічних інте-

ресів й стабільного просторового розви-

тку. Землі населених пунктів на відміну 

від інших земель мають велику кількість 

правових обмежень щодо використання та 

забудови земельних ділянок, значну кіль-

кість локальних чинників впливу на вар-

тість земельних ділянок. Тому, виникає 

потреба у встановленні взаємозв’язку і 

взаємодії процесів зростання ринкової ва-

ртості активів земельних ресурсів у складі 

економічного потенціалу розвитку міської 

інфраструктури, населених пунктів, інже-

нерно-транспортної інфраструктури, вну-

трішньо-регіональних економічних зв’яз-

ків тощо. Перспективним у цьому аспекті 

є використання сучасних комп'ютерних 

програм і моделей прогнозування на ос-

нові геоіфнормаційних систем (ГІС). 

У становленні та розвитку кадастро-

вого регулювання оціночного механізму 

земель населених пунктів важливу роль ві-

діграли дослідження М. Лихогруда, О. Ме-

льничука, Ю. Манцевича, В. Петрова та ін. 

[1,2].  

При дуже великому колі досліджень 

методів управління земельними ресур-

сами в сучасних умовах багато питань є 

недостатньо вивчені і потребують подаль-

шого опрацювання. 

Мета і завдання. Визначення ролі та 

місця ГІС-технологій у системі управління 

земельними ресурсами в міської інфра-

структури. 

Результати досліджень. Необхід-

ність переходу на принципи стратегічного 

планування в розробці генерального плану 

пов’язана з виникненням нової для тради-

ційної містобудівної практики ситуації уз-

годження інтересів кількох суб'єктів: дер-

жавної та муніципальної влади, представ-

ників бізнесу і населення.  

Генеральний план, як засіб управ-

ління територією, має змінюватися відпо-

відно до сучасних уявлень про природу мі-

ста, самовизначення в ситуації тотальної 

трансформації та переходу до відкритого 

глобального світу інформаційних техно-

логій. Проблематика містобудівної полі-

тики та просторовий розвиток міста безпо-

середньо залежить від того, які умови 

створені для ведення бізнесу і наскільки 

комфортне середовище для жителів. У ра-

мках такого розуміння генеральний план 

міста розглядається як певне зведення пра-

вил і умов, в яких городяни вирішують, 

куди розвиватися тим чи іншим терито-

ріям [3].  

Сьогодні в Україні функціонують 

центри геоінформаційних технологій і по-

слуг, які навчають фахівців, зайнятих у га-

лузі розробки та впровадження геоіформа-

ційних систем (ГІС), які є невід’ємною 

складовою генеральних планів і засобів, 

що забезпечують захист інформації. Їх за-

вдання:  

- сприяння створенню умов для роз-

ширення контактів між розробниками та 

користувачами ГІС;  

- розробка рекомендацій щодо стан-

дартів і форматів обміну цифровою інфор-

мацією;  

- розробка класифікаторів і систем 

захисту даних;  

- аналіз розвитку програмно-апарат-

них засобів через проведення незалежної 

експертизи;  

- розвиток контактів з державними та 

іноземними організаціями в галузі ГІС, 

електронної картографії, обробки даних 

дистанційного зондування.  

Відповідно до нормативних докуме-

нтів генеральний план населеного пункту 

– документація, яка визначає принципові 
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напрями розвитку, планування, забудови 

та іншого використання території населе-

ного пункту. Основу цієї документації 

утворює комплекс картографічних матері-

алів і моделюючих планувальних схем. 

Розглядаючи графічну частину Генераль-

ного плану певного міста, для визначення 

обмежень конфіденційності й таємності у 

використанні матеріалів застосовують 

ГІС-технології. В таких умовах термін ви-

значає вид таємної інформації, що охоп-

лює відомості у сфері оборони, економіки, 

науки і техніки, зовнішніх відносин, дер-

жавної безпеки та охорони правопорядку. 

Конфіденційність може бути спрямована 

на захист комерційних та особистих ба-

жань громадян або установ [4]. 

За технологіями ГІС об’єкти інфра-

структури міста можуть бути описані у ви-

гляді лінійно-вузлової структури, багато-

кутників, що мають внутрішню структуру 

й точкових об’єктів. Атрибутивна інфор-

мація може зберігатися у зовнішній базі 

даних і застосовуватись за необхідності до 

вказаних об’єктів. Захист інформації мо-

жна здійснювати засобами ГІС, які дають 

змогу проводити процедуру вилучення та-

ємної та конфіденційної інформації в авто-

матичному режимі. Крім того, ГІС можуть 

виконувати завдання аналізу, прогнозу-

вання, ситуаційного моделювання та ін. 

Усе це забезпечує складові необхідного 

захисту за участі громадськості в обгово-

реннях питань розвитку міста з можливі-

стю самостійно робити необхідні розраху-

нки, які стосуються об’єктів інфраструк-

тури міста. 

ГІС-аналіз дає змогу будувати буфе-

рні зони і зони охоплення, визначати відс-

тані, отримувати геометричні характерис-

тики об'єктів (довжина, площа), прово-

дити різні просторові й атрибутивні вибі-

рки, робити операції накладення шарів та 

ін. Це найважливіші функції ГІС і від їх 

ефективності безпосередньо залежить 

ефективність і корисність самих ГІС. 

Технології ГІС в Україні представляє 

низка світових компаній, зокрема, ESRI – 

безперечний лідер на світовому ринку 

ГІС, на ринку України – компанія ESRI, 

Inc (Environmental Systems Research 

Institute). На українському ринку ESRI 

представляє компанія ЕСОММ, яка також 

постачає космічні знімки високої і серед-

ньої розподільної здатності від Eurimage 

S.p.A. і IKONOS від Space Imaging Eurasia, 

а також геодезичне устаткування і GPS. 

Компанія бере участь у різних міжнарод-

них проектах, веде активну методичну та 

видавничу діяльність. Autodesk – світовий 

лідер на ринку САПР для машинобуду-

вання, архітектури, будівництва, ГІС, візу-

алізації та обміну. На ринку ГІС має сер-

йозні успіхи, а в окремих галузях займає 

провідні позиції. Autodesk вчинив справ-

жню революцію у сфері розробки ПО, ви-

пустивши на ринок AUTOCAD – першу 

систему креслення для персональних ком-

п'ютерів. Тривалий час на базі AUTOCAD 

технологічні основи ГІС проходили апро-

бацію і дали змогу знайти підходи до роз-

витку систем для цивільного проекту-

вання і картографування. Формати DWG і 

DXF стали стандартами обміну графічною 

інформацією у сфері створення генераль-

них планів. Oracle – неперевершений сві-

товий лідер у галузі СКБД (системи керу-

вання базами даних). Сучасні СКБД дають 

змогу реалізувати будь-яку ГІС і при 

цьому забезпечити адміністрування, за-

хист, управління ресурсами, можливості 

ефективного масштабування відносно ін-

формаційної системи підприємства. Вико-

ристання СКБД Oracle для зберігання, ана-

лізу та управління просторовими даними 

припускає задіяння стандартних можливо-

стей бази даних, таких як забезпечення ці-

лісності даних, можливість ефективного 

масштабування відносно інформаційної 

системи підприємства, можливість швид-

кого резервування і відновлення, розмежу-

вання доступу, процедури Java, що збері-

гаються, підтримка надвеликих баз даних. 

Можливість зберігання та обміну інфор-

мації через базу даних Oracle вбудована в 

багатьох провідних геоінформаційних си-

стемах [5]. 

Усі перелічені компанії забезпечу-

ють відкритий доступ до документації ге-

неральних планів з необхідними надій-

ними засобами захисту інформації. 

Зарубіжний досвід впровадження 

проектів міського будування показує уч-
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асть громадськості у плануванні та розви-

тку територій міст із застосуванням сучас-

них ГІС-технологій. 

Наприклад, за проектом Європейсь-

кого Союзу  участь громадськості у плану-

ванні та розвитку територій міст забезпе-

чується технічним засобами ГІС- та WEB-

технологій. Проектами ООН у сфері уп-

равління міським господарством проводи-

лось підвищення місцевого потенціалу для 

раціонального міського управління. За 

проектами в Україні надано технічну й ме-

тодичну допомогу комунальним службам 

багатьох міст, яка спрямована на ство-

рення цифрових моделей інфраструктури 

цих міст. Також надається ефективна ме-

тодична допомога для подальшого розви-

тку інших перспективних проектів через 

структури ЖКГ й Міністерство регіональ-

ного розвитку та будівництва. 

В основі геоінформаційної системи 

лежить цифрова модель місцевості, ство-

рення якої забезпечує об’єднання різнома-

нітних баз даних і вивчення необхідної те-

риторії місцевості. За допомогою геоінфо-

рмаційних систем розв’язують кадастрові 

задачі, здійснюють моніторинг і моделю-

вання різних містобудівних, транспортних 

соціальних та екологічних ситуацій на те-

риторії. Землеоціночна діяльність найбі-

льшою мірою пристосована до викорис-

тання та сприймання геоінформаційних 

технологій. Регулювання оціночного ме-

ханізму земельної ділянки в населеному 

пункті дає змогу [6]: 

- представити об’єкт оцінки в різних 

проміжках часу;  

- забезпечити узагальнення резуль-

татів оцінок, які виконуються з різним сту-

пенем генералізації та адресності;  

- скоординувати локальні і страте-

гічні тенденції у розвитку земельної влас-

ності в межах міста.  

Застосування геоінформаційних тех-

нологій в оцінці земель населених пунктів 

дає змогу зберігати та оновлювати інфор-

мацію, виконувати розрахунок вартісних 

показників із застосуванням таблиць і фо-

рмул оцінки, побудову моделей оцінки з 

використанням множинного регресивного 

і факторного аналізів та інших статистич-

них методів. Геоінформаційна система 

оцінки земель населених пунктів забезпе-

чує швидку та ефективну вибірку необхід-

ної інформації про вартість земель та відо-

мостей щодо конкретного району, редагу-

вання інформації. Географічні інформа-

ційні системи (ГІС) є одним із видів інфо-

рмаційних систем, які застосовують у ка-

дастрі та землеустрої.  

У геоінформаційних системах ав-

томатизований процес створення цифро-

вих карт дає змогу скоротити терміни тех-

нологічного циклу. ГІС виконують запити 

про властивості об’єктів, розташованих на 

карті, і автоматизують процес складного 

аналізу. Із застосуванням геоінформацій-

них систем на всю територію населеного 

пункту створюється єдине інформаційне 

середовище управління земельними ресу-

рсами, оподаткування, інформаційне за-

безпечення про ринок земель, реєстрацію 

прав власності та користування.  

Використання ГІС-технологій для 

встановлення грошової оцінки земель дає 

змогу пристосовуватися до умов певного 

населеного пункту, часу оцінки, бази про-

сторових даних і системи локальних фак-

торів для населеного пункту, економіко-

планувального зонування, проводити ін-

дексацію грошової оцінки в результаті 

зміни коефіцієнта індексації, переоцінку 

земельної ділянки в результаті зміни лока-

льних факторів.  

Створення баз даних інформаційних 

технологій є фінансово затратною спра-

вою, але згодом це призводить до здешев-

лення оціночного механізму земель, оскі-

льки дає змогу оперативно приймати 

управлінські та адміністративні рішення, 

здійснювати управління земельними ресу-

рсами, аналізувати інформацію щодо ри-

нку земель, оподаткування тощо[7].  

Функції управління шарами, режи-

мами їх візуалізації, масштабування, пано-

рамування електронної карти розгляда-

ються як внутрішні стандартні методи ін-

струментальної ГІС і виконуються ло-

кально інструментальною ГІС, тобто не 

викликають подій та функціональних 

зв’язків з іншими застосуваннями. Така 

логічно розподілена архітектура дає змогу 

налаштовуватися на інструментальні ГІС 

різних постачальників (Maplnfo, ArcView, 
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InterGraph, Панорама та ін.), а також пра-

цювати з різноманітними системами керу-

вання базами даних – від локальних типу 

Paradox, Dbase до серверних InterBase, 

Oracle, Informix та ін. [8]. 

Висновки. Упровадження геоінфор-

маційних технологій на міському землев-

порядному рівні сприятиме підвищенню 

обґрунтованості наукових положень і ре-

комендацій щодо ефективного викорис-

тання земельних ресурсів з урахуванням 

існуючого економіко-технічного стану, 

системи закономірностей щодо їх розви-

тку через здійснення інвентаризації, моні-

торингу, оцінки, формування кадастру ре-

сурсів і моделювання просторових харак-

теристик. 
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ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЯ, БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДА НА 

ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРОЙИНДУСТРИИ 

 

Введение. На предприятиях сущест-

вует ряд проблем, связанных с органи-

зацией охраны труда (ОТ): отсутствие сис-

темного подхода и целеориентированной 

политики сочетающей в себе: бизнес-инте-

ресы, экокномическую успешность, высо-

кую безопасность персонала; недостаточ-

ная роль руководителей разных уровней в 

процессе формирования системы безопас-

ности труда. 

Для принятия производственных ре-

шений по улучшению условий труда, изу-

чаются различные стороны трудового про-

цесса: психология, социология, право, 

эстетика, эргономика, инженерия, физио-

логия и т.д. Современное  

производство требует, чтобы ОТ ба-

зировалась на современных стандартах и 

правовой основе. При управлении и обес-

печении качества труда большое внимание 

уделяется принципам системы управления 

изложенных в международных стандартах 

/ ДСТУ OH SAS 18001-2010, ГОСТ - П OH 

SAS 18002-2006, ДСТУ ISO 14001-2006 и 

др. 

Целью данной статьи является 

исследование основных подходов и 

средств по управлению охраной труда на 

предприятиях в соответствии с междуна-

родными стандартами. 

На примере реконструкции действу-

ющих систем отопления, вентиляции и 

http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837713001257
http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837713001257
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